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AvisN 
Avis  for  Os lo  Voksenopplæring  Nydalen  desember  2024 

Å bygge Lego som blind. Les Victors erfaringer og tips på side 14! 

Julequiz: 
Hvor mange klarer du? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Side 6 

Film- og serietips til julen 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Side 5, 7 og 8 

PratHjerne: 
Skolens nye podcast! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Side 3 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



AvisN er Oslo Voksenopplæring Nydalens skoleavis. Den kommer ut hver måned.  
AvisN er gratis. Redaksjonen består av deltakere og lærere ved senteret. 

Oslo Voksenopplæring Nydalen gir skoletilbud til voksne   
med ulike lærevansker, eller som trenger opplæring etter sykdom eller skade. 

Det er over 400 deltakere ved senteret. Senteret har 60 ansatte.  
Det er undervisning ved senteret fra 9.00 om morgenen til 17.00 om ettermiddagen. 

 
Oslo Voksenopplæring Nydalen, Nydalsveien 38, Oslo, tlf 23 39 39 00 

E-post til AvisN:  heidi.kristoffersen@osloskolen.no / marie.moss@osloskolen.no  
 

 

AvisN 

Månedens miljøtips 

       
       

Rektor har ordet 

Kjære alle sammen!  
 
Desember er her og julemåneden med alle sine 
forberedelser ligger foran oss. Vi vil takke 
deltakere og ansatte for et innholdsrikt år med 
godt arbeid innen mange fagområder.  
 
31. desember vil en av skolens lengst ansatte 
og AvisN sin dyktige redaktør, Heidi Sandmo 
Jensen, gå av med pensjon. Vi vil takke Heidi 
for en fantastisk innsats som spesialpedagog, 
musikklærer og webredaktør på skolen vår 
siden den startet som Åsen 
voksenopplæringssenter i 1991. Hun har jobbet 
i Oslo kommune i 44 år.  Heidi har vært 
foregangskvinne i alt informasjonsarbeid på 
skolen vår, en kjær kollega og verdsatt lærer, 
og kommer til å bli dypt savnet. Heldigvis har vi 
nye krefter som ønsker å videreføre det viktige 
arbeidet med hjemmesider, informasjon og 
skoleavis som Heidi har ledet i mange år. 
 
Juleavslutningene i kantina starter tirsdag 10. 
desember og avsluttes tirsdag 17. Desember. 
Det blir det som vanlig servert gløgg og 
pepperkaker og fremført ulike innslag innen 
musikk og kultur fra timene som har vært dette 
året. Det er mulig å invitere med noen fra 
familien eller en venn til samlingene.  
Siste skoledag i år er fredag 20. desember.  
Første skoledag etter ferien er mandag 6. 
januar.  
 
God jul! 
Vigdis Bratfoss, rektor 
 
 

Desember måned 

Desember er årets tolvte og siste måned, og har 31 
dager.  
 
I desember feirer man jul, og tiden frem til 24. 
desember kalles adventstid. Tiden fra julaften til 
nyttårsaften kalles for romjul.  
 
Måneden er også den med minst timer dagslys i 
året. Lørdag 21. desember snur solen, og dagene 
blir lysere og lysere frem mot sommersolverv. 
 

  

Lag din egen julepynt,  
med ting fra naturen 

31. desember 2024 går skoleavisens kjære  
redaktør Heidi av med pensjon.  
 
Vi i AvisN er heldige som har hatt deg med  
oss så lenge. Nå ønsker vi deg lykke til med 
pensjonisttilværelsen!  
 
Nikolas har skrevet 5 gode pensjonisttips til Heidi:  
 
Spise kake en gang i  
måneden.  
 
Spise pølser i 5 måneder.  
 
Stinke tåfis i 9 år.  
 
Zzz i 6 år  
 
Drikke fiske-vann i 7år 
 
Vi vil savne deg, Heidi! 

Vår kjære redaktør pensjonerer seg 

mailto:heidi.kristoffersen@osloskolen.no


  

Julehistorie           Av Angela 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Julen handler om at Jesus ble født og vi feirer at jomfru Maria fødte sin sønn som heter Jesus.  
Men vi lager god middag og åpner gaver og drar til kirken for å feire julen. Det er pent inn kirken når det 
er jul. Det er julekrybbe, stjerner og engler rundt Jesus. Vi synger julesalmer i kirken, det er lys og jeg 
syns det er hyggelig med jul fordi da kan jeg synge masse julesanger og julesalmer og høre på 
julemusikk. Juleaften er 24. desember. Det er så fint med julepynt og engler som synger. Stjernen lyser 
over Betlehem der Jesus ble født. Han ligger i en krybbe der jomfru Maria har lagt han. Jeg liker julen 
fordi jeg liker å dra til kirken og synge julesalmer. Det er viktig med jul og at jeg er sammen med 
familien min juleaften. Det er hyggelig. 
 

PratHjerne er en podcast om hjerneskade, laget av mennesker som 
har opplevd dette.  
 
Logopeder snakker med personer som fått hjerneslag/hjerneblødning  
(forårsaket av intern kraft) eller traumatisk hjerneskade (forårsaket av 
ekstern kraft). 
 
Det er så langt publisert 5 episoder, som blant annet handler om den 
første tiden etter hjerneslag, og hvordan det opplevdes å komme  
hjem fra sykehuset etter hjerneskade.  
 
 
Enda en ny podkast på skolen vår!  
I forrige uke kom første episode av en ny podkastrekke, kalt «Månedens ansatte».  
Gjestene er ansatte på skolen, og i første episode møter du Marina og Natalia.   
Lytt og bli bedre kjent med en lærer eller kollega.  
 
Du finner lenke til alle skolens podkaster på skolens nettside  
(på forsiden, ned til venstre) 
 
 
 

PratHjerne – skolens nye podcast! 



  

Innsamlingen til Operasjon Dagsverk  

I november har det vært 
loppemarked i kantina, til inntekt for 
Operasjon Dagsverk.  
 
 
Alle inntektene har gått til Operasjon 
Dagsverk. 

 
 
Innsamlingen i år handlet 
om matsikkerhet, klimarettferdighet 
og identitet for unge bønder i 
Guatemala. 
  
 
Til sammen samlet skolen inn 
3040 kr til årets Operasjon 
Dagsverk. Takk til alle som bidro! 
 
 
 

Papirbretteverksted i biblioteket  

På bildet ser dere Anna som bretter papirtraner. Men denne historien handler om japanske Sadako. 
 
Sadako var to år gammel da en atombombe ble sluppet over hjembyen hennes Hiroshima. På tross av 
at Sadako ble blåst ut av vinduet i huset sitt, overlevde hun. Den radioaktive strålingen førte til at en 
rekke barn i Hiroshima utviklet leukemi og andre former for kreft. Sadako var en av disse og fikk 
beskjed av legene om at hun hadde mindre enn ti år igjen å leve. 
En gammel japansk legende sier at dersom du bretter 1000 origamitraner vil du få et ønske oppfylt. Tolv 
år gamle Sadako ønsket å leve, og startet derfor å brette papirtraner. Etter hvert som kreften utviklet 
seg, endret hun ønsket sitt til fred på jorda i stedet. Da hun døde den 25. oktober 1955 hadde hun bare 
rukket å brette 644 papirtraner. For å videreføre drømmen hennes brettet venner og familie de 
resterende 356, og gravla henne omkranset av de 1000 papirtranene. 
I 1958 ble en statue av Sadako avduket i Hiroshima til minne om henne og alle barna som døde av 
konsekvensene av atombomben. Ved foten av statuen står det skrevet: «Dette er vårt rop. Dette er vår 
bønn. Fred på jorden.» 
 
I tiden framover, inviterer Mika  
deltakere og lærere til å være med  
og brette origamitraner for å hedre  
Sadako og hennes ønske om en  
fredelig verden.  
 
Papirtranene som lages her på  
Oslo VO Nydalen skal overrekkes  
den japanske delegasjonen, fra  
Nihon Hidankyo, som kommer for  
å motta Nobels fredspris i Oslo 
10. desember. 
 
På biblioteket finner du papir og  
instruksjonsvideo, hvis ingen sitter 
i kantinen og bretter papirtraner. 
 

Bilde: www.od.no bildebank for årets od-dag 



 

 

  

Finnes det voksenopplæring i andre land?    Av Bjørn 

En tanke slo meg en dag når vi skulle  
finne saker å skrive om til kommende 
avis:  
 
 
Finnes det andre land som har  
Voksenopplæring slik som vi selv har?  
 
 
Så var det bare å begynne å søke  
og lete etter hva som fins der ute.  
Flere søk ble gjort på  
“Voksenopplæring i Sverige”,  
“skole for voksne i Danmark” og det 
kom opp noen treff – uten at vi fant  
det vi lette etter.  
 
Jeg spurte derfor rektor Vigdis Brattfoss om hun kunne utdype mer og jeg fikk svar, her er svaret 
hennes:  
 
 
«Hei Bjørn, det er store forskjeller vedr voksenopplæring, ikke bare landene imellom, men også i de 
ulike kommunene i Norge. Her i Oslo har vi mange spesialpedagogiske tilbud, men mange kommuner 
har kanskje bare en spesialpedagog som skal dekke alt. Ellers er Norden kjent for å ha de beste 
tilbudene innen voksenopplæring. Det fikk vi til svar fra interesseorganisasjonen for kommunale 
voksenopplæringssentre (IKVO), da vi planla å reise på studietur til utlandet for å lære av andre. Det 
endte med Danmark, som har en rekke gode tilbud for voksne. Mange europeiske land har ikke 
kommunale tilbud som er gratis. Da er det helsevesenet som er ansvarlig. Her på skolen hadde vi 
nettopp besøk av pedagoger fra Japan, og de fortalte at i Japan har de ikke voksenopplæring som 
spesialundervisning.» 
 

Vi er med andre ord heldige som har et godt tilbud for oss som deltar her        

 

Filmtips: Snøsøsteren         Av Ahmad
      
Dette er en film du kan se denne julen. 
 
  
Netflix-julefilmen (snøsøsteren) er basert på den 
bestselgende boka skrevet av Maja Lunde,  
med illustrasjoner av Lisa Aisato.  
 
 
Julian har alltid elsket jula, og på julaften fyller han 
11 år. Vanligvis ser han fram til duften av  
pepperkaker og mandariner, men i år er alt  
annerledes. Familien hans bærer på en tung sorg, 
og Julian føler at jula rett og slett er avlyst.  
 
 
 
 

Bilde: Omslag av boken Snøsøsteren illustrert av Lisa Aisato.  



Quiz om jul           Av Ahmad 

1. Hvilken dyr drar julenissens slede?  
 

  
2. hvor mange vise menn er det i juleevangeliet?  

 
  

3. I hvilken julefilm møter vi gutten Kevin McCallister?  
 

  
4. Hvem er det snekker Andersen møter på når han faller inn i skogen?  

 
  

5. hva kalles dagen før julaften?  
 

  
6. hva kalles pepperkaker på engelsk?  

 
  

7. Hvem spiller faren Clark Griswold i filmen Hjelp, det er juleferie!?  
 

  
8. Hvilket land startet med juletre først?  

 
  

9. Har julenissen en kone?  
 

  
10. Hvilken tresort er vanligst å benytte som juletre?  

 
  

11. Hva betyr det latinske ordet advent?  
 

  
12. hvem har skrevet julekveldsvisa? 

 
  

13. Hvilken julesang er Mariah Carey kjent for å synge?  
 
 
 
 
 

Svar: 
1: Reinsdyr  
2: Tre vise menn  
3: Alene hjemme  
4: Julenissen  
5: Lille juleaften  
6: Gingerbread  
7: Chevy Chase  
8: Tyskland  

9: Ja, nissemor    

10: Gran  
11: Frelserens ankomst eller 
Herrens ankomst   
12: Alf Prøysen   
13: All I Want for Christmas Is You   
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Serietips: Jul i skomakergata       Av Daniela 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Jul i Skomakergata er en Norsk julekalender produsert for NRK som ble sendt for første gang i 1979. 
Grete Høien er regissør og Bjørn Renningen har manuset og musikken. I 2023 kom ut en julefilm basert 
på serien, som heter Den Første Julen i Skomakergata.  
 
Henki Kolstad har rollen som skomaker Jens Petrus Andersen. Andre kjente roller er Åsmund Huser 
(Tøfflus, kjent for rollen som Bjarne i Sesam Stasjon), Nora Brockstedt (Fru Enebær), Willie Hoel 
(Bakermester Snipp), Frimann Falck Clausen (Juel Hjul) og Knut Risan (Blomsterhandler Rosengren). 
 
Julekalenderen handler om skomakereren , Jens Petrus Andersen og Tøfflus. Skomakeren har det alltid 
travelt før jul, og er ofte og hjelper de andre innbyggerne i Skomakergata. Han prøver hver dag å få 
levert et par barnesko som ikke vet hvor kommer fra. Han gir den endelig til et nyfødt barn som egentlig 
er Jørgen's bror som han mener trenger den.  
 
Skomakergata er ikke bare sin egen greie men der viser også 24 filmer om Jon Blund (Unser 
Sandmännchen) og om dagens rettighet. Der forteller de om noen av barnas rettigheter. Bakgrunnen 
for dette var at 1979 var FNs internasjonale barneår.  
 
Jeg synes at det er en bra laget Julekalender. Figurene er morsomme og interessante, særlig Tøfflus 
og Rosengren. Også synes jeg det er fint at de tok  
opp barnets rettigheter fordi det er viktig å kunne 
vite om.  
 
Det synes jeg det burde vært oftere om, som for  
eksempel med Blekkulf som tok opp med miljø seriøst.  
Episodene jeg likte best var episode 12 og 20.  
De var begge to fint skrevet og morsomme.  
 
Jeg vil anbefale den hvis du vil ha noe humor i julen,  
musikalske scener og noe nytt å lære som du kanskje 
ikke visste fra før. Mange av sangene i julekalenderen  
er veldig fine, blant annet med de fire musikantene.  
 

 
 

Bilde: Skjermpdump NRK TV 

Bilde: Skjermdump NRK TV 



 

  

Filmtips: Reisen til julestjernen       Av Daniela 

Reisen til Julestjernen er en julefilm fra 1976 som er regissert av Ola Solum.  
 
 
Filmen ble vist på NRK hver julaften, og gjørdet fortsatt i dag. En ny film om Reisen til Julestjernen kom 
i 2012. Det var debut filmen til regissøren Ola Solum, og også debut rollen til sangeren Hanne Krogh,  
som er kjent med sangen "La Det Swinge" med Bobbysocks i Eurovision Song Contest i 1985 og duoen 
vant hele konkurransen.  
 
 
Andre skuespillere bortsett fra Hanne Krogh (Prinsesse Gulltopp/Sonja) er Bente Børsum og Knut 
Risan som spilte kongen og dronningen i filmen, og også den ganske damen. Blant annet er det Harald  
Heide-Steen jr, Willie Hoel og Johannes Eckhoff. Willie spilte også Bakemester Snipp i Jul i 
Skomakergata. 
 
 
Filmen handler om en ung jente i et eventyrland som er på en oppdagelsesferd for å finne Julestjernen. 
Det starter i et kongerike i en liten middelaldersk by, der Gulltopp (senere Sonja) får et halskjede hun 
fikk fra moren sin. En dag forsvinner hun fra kongeriket. Alle var desperate for å finne henne. Etter 
mange år med eventyr finner hun Julestjernen til slutt for kongen. Selv om hun ble bragt til fangehullet 
av greven. Til slutt ble det klart at det var henne som fant julestjernen.  
 
 
Jeg synes at filmen er en bra film. Den har en spennende fortelling, og en fin handling. Sonja var modig 
og gjorde sitt aller beste, noe som jeg likte godt med henne.  
 
 
Hanne Krogh gjorde det også veldig bra selv for en debut rolle og det passer fint med karakteren hun 
spilte. Jeg syntes også fortellingen om julestjernen var interessant. Liksom hvor den kommer fra og hva 
var det som gjorde spesielt. Det var fint å vite om det i filmen. Det er et av mine favoritt julefilmer og vil 
anbefale den hvis du liker en julefortelling med fantasy, astronomi (særlig stjernen) og musikalske 
scener.  
 
 



  

Sparetips           Av Bjørn 

Mat må vi ha og her er noen tips slik at det ikke koster all verden 
 
 
Det er mye som har blitt dyrere de siste årene og mat er 
en av dem. For det er en god del å spare om du gjør 
de rette avgjørelsene og ikke lar deg friste av det 
første og beste.  
 
 
Hva kan du selv gjøre?  
Planlegging, planlegging og planlegging er et genialt tips 
Til å spare tid og energi. For det tar tid og krefter å løpe 
av seg beina frem og tilbake til butikken.  
Handle sjeldnere og husk å skrive opp hva du trenger 
etter å ha sett etter i skuffer og skap. Det er alltid lurt  
å ha noe i bakhånd når du trenger noe til et  
måltid av tørrvarer.  
 
 
Husk at om magen er sulten når du handler er det ofte lett å velge kjappe valg (som gjerne koster mer) 
enn å handle i butikken. Sjekk gjerne også på tilbudsdisken om det er noe som kan bidra til at du får 
billigere mat. Det finne flere tilbudsapper som er et nyttig tips for å finne rimeligere matvarer.  
 
 
Vær ikke redd for å spise mat som har gått ut på dato – nesen er gjerne en god huskeregel før mat går i 
avfallet. For husk at «Best før» ofte er en veiledende dato som er satt for at du og jeg skal huske på at 
det nærmer seg utløpsdato. Å lukte og smake på innholdet som du er usikker på er ofte en god 
huskeregel. Se, Smak og Lukte deg frem!  
 
 
Saken er skrevet etter å ha lest artikkelen «Slik sparer du penger på mathandel»,  
en artikkel fra DNB Nyheter   
 

 
Jeg ble intervjuet til 
en podkast av Lyn.  
Podkasten er en del 
av en julekalender  
som lyn har laget.  
 
 
Jeg vet ikke hvilken 
luke den skal være 
med i.  
 
Det kan være den 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10,11, 
12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23 eller 
den 24 desember.  
 
Jeg var den første de intervjuet til 
julekalenderen. Følg med!  
 
 

 

Skolebiblioteket har bøker om julen til utlån. 
Vi har også julefilmer og julehefter.  
Lån med deg alt du vil til juleferien! 

LynPodkast    Av Nikko 
       
  Av Bjørn 

Julebøker i biblioteket   
       
 Av Bjørn 

https://www.dnb.no/dnbnyheter/no/din-okonomi/spar-penger-paa-mat


 

Storbritannia og Nord-Irland       Av Henning 

Landets formelle navn er Det forente kongeriket Storbritannia og Nord-Irland. Det er en union som 
består av England, Wales, Nord-Irland og Skottland.  
 
London 
Selve byen har omkring 9,1 millioner innbyggere  
(2018), men regner man hele storbyområdet Londons 
pendlerbelte (London Metropolitan Area)  
kommer man opp i cirka 15 millioner.  
Byen ble tidligere regnet som den største i EU  
etter folketall. 
 
London er i moderne tid et av verdens viktigste  
politiske, økonomiske og kulturelle sentre.   
 
Skottland har en variert geografi, med lavland i sør 
og øst og høyland i nord og vest. Det høyeste fjellet 
i Storbritannia ligger i det skotske høylandet; rager 1344 moh.. Storbritannia består av over 800 øyer 
deriblant Hebridene, Orknøyene og Shetland. Største by er Glasgow, mens hovedstaden er Edinburgh.  
 
Wales består for det meste av fjellterreng. Den høyeste toppen er Snowdon, på 1085 moh. Nord for 
fastlandet ligger øya Anglesey. Hovedstaden Cardiff er største by, og ligger i den sørlige  
delen av Wales.  
 
Grunnlagt: 12. april 1927  
 
Hovedstad: London  
 
Areal: 
Totalt: 242 495 km²  
Vann: 1,3 % 
 
Befolkning: 67 326 569 (2021)  
Bef.tetthet:277,64 innb./km²  
 
Kilde: Wikipedia. 

Håndball-VM          Av Andreas 

Håndball vm starter 27.11 varer til 15 12.  
 
Nora Mørk er gravid, spiller ikke. Stine Oftedal har lagt opp. Reistad er ny kaptein.  
 
Det spilles i Østerrike, Sveits og Ungarn.  
Det er 24 lag med.   
 
Det er det 16 mesterskap for håndball jentene i vm.  
 
Kampene vises på tv2 og viaplay.  
 
Norge spiller sin første kamp torsdag 28 mot Ungarn.  
 
Jeg tror Norge tar medalje.  
 
 



 

 

 

  

Månedens musikk          Av Andreas 

Eldar Vågan skal ha julekonsert på  
Gjøvik 27 desember.  
 
 
Han bor i Gjøvik. Han har barn.  
Han har spilt lenge i Vazelina bilopphøggers.   
Han spiller gitar. 
 
 
De ga seg i fjor, spilte sammen i 40 år.  
 
 
De har blant annet sangene knekkebrød,  
sliten i knea, vond rygg såre knoker og  
11 år uten kvinnfolk.  
 

Dissimilis   
 
Er et tilrettelagt kulturtilbud med dans,  
musikk og teatergrupper som har lokaler i Bærum.  
 
Jeg går på musikk og dans.  
Du kan gå på alle disse eller så mange du vil.  
Vi har en forestilling andre uka i januar i Operaen.   
Billetter kommer ut på Operaen sine nettsider.   
Hvis du er interessert i dans teater eller 
musikk så er dette et fint sted å starte.  
Jeg trives veldig gott der.  Vi har kor og band med mer.  
Jeg går ikke i band, men jeg har en time med bass og gitar og gruppetime med dans.  
  
Skrevet av Ingebjørg   
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Hunder  
 
 
Hunder kan bli for eksempel 12 - 16 år.  
De er alt fra 15 til 110 centimer høydemeter.  
Det er veldig store forskjeller.  
 
 
Noen er allergiske mot hunder.  
Noen hunder er allergivennlige. 
 
 
De vanligste hunder er Flat Coat retriever,  
Schafer, Labrador retriever.  
 

Månedens dyr          Av Andreas 



  

Aktivitetssenteret 31B        Av Daniela 

Aktivitetssenteret 31B er et aktivitetstilbud for personer fra 18-67 år, og er åpent for alle bydeler. Den 
ligger på Grønland, ikke så langt unna fra T-banen.  
 
 
 
Senteret har grafikkverksted, musikkrom, galleri og malersal.  
 

 
 
De har også et stort fellesrom hvor man kan lese aviser, tegne, lese bok, spille brettspill, spille biljard, 
drikke te og kaffe og spise lunsj. Det er også et rammeverksted som er tilknyttet 31B.  
Senteret arrangerer også utflukter som gir eksempel overnattingsturer og kunstutstillinger.  
De har en årlig avtale med DNT - Den Norske Turistforeningen, der de tilbyr kajakk-kurs, foredrag, 
turer, førstehjelp og livredningskurs.  
 
 
 
På mandager er de åpent om kvelden fra 16:00  
til 20:00, og tilbyr middag klokken 18:00.  
Andre dager er de åpent fra 10:00 til 15:00,  
og tilbyr lunsj fra 11:30 til 12:30. 
 
 
 
Maten er ikke gratis og må betales.  
De har en Facebook side der man kan se på  
kalenderen hva som skjer og hvilke aktiviteter  
de har for den dagen. Den oppdateres hver  
måned. Noen av aktivitetene er det samme for  
hver uke, men for hver måned er det en aktivitet som er eksklusivt til den måneden.  
 
 
 
Man kan også stille ut sitt eget kunstverk på galleriet, men da må du gå der i en stund og gjøre en 
avtale med de som jobber der. Hvis du produserer mye (eller har produsert mye) kan det være noe for 
deg. 
 
 
 
På det store bildet på neste side er et eksempel på en som har valgt å utstille kunsten sin der.  
Man kan tegne og male til å lage en skulptur av leire eller noe annet innenfor kunst.  
 



  

Aktivitetssenteret 31B        Av Daniela 

 



 

 

 

  

Å bygge Lego som blind         Av Victor  

Jeg heter Victor, og i dag vil jeg dele noe som har gitt meg utrolig mye glede de siste månedene.  
Til vanlig jobber jeg som journalist innen gaming, teknologi og underholdning, og jeg er helt blind. Jeg er 
også en ivrig forkjemper for tilgjengelighet og universell utforming. Men i dag skriver jeg til dere som en 
fan – en ny og lidenskapelig Adult Fan of LEGO, eller AFOL.  
  
LEGO har raskt blitt en stor del av livet mitt. Da jeg var yngre, kunne jeg aldri forestille meg at disse 
små, fargerike klossene ville få så stor betydning for meg som voksen. Navnet LEGO kommer fra de 
danske ordene leg godt, som betyr «lek godt». Det er fantastisk å tenke på at dette enkle konseptet har 
inspirert kreativitet i generasjoner. Nå gir det meg og kona mi, Alina, en ny måte å være sammen på – 
én kloss om gangen.  
  
Med vinteren og høytiden rett rundt hjørnet, ville jeg invitere dere inn i det som ofte anses som en 
hobby for barn, selv om ingenting kunne vært lengre fra sannheten! LEGO er faktisk verdens største 
leketøyselskap. De siste tjue årene har de laget sett for voksne også, og det føles helt fantastisk å finne 
denne gleden som voksen.  
  
Alina og jeg begynte vår LEGO-reise for noen få måneder siden. Vi ble hekta med én gang – det er 
nesten umulig å ikke bli det! Du starter med en eske med løse klosser, og bygger opp noe som gir deg 
et smil hver gang du ser på det. Livet har mange seriøse øyeblikk, men LEGO minner oss på å være litt 
barnslige av og til.  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nå lurer du kanskje på hvordan en blind person som meg kan nyte LEGO? Jeg hadde mine tvil, men 
med Alinas hjelp og noen fantastiske lyd- og skriftlige ressurser, har LEGO funnet en vei inn i livet mitt. 
To nettsider, Blocks for the Blind og LEGO Audio Instructions, gir meg muligheten til å følge med. Det 
gir meg en følelse av inkludering og frihet som betyr alt.  
  
Siden august har vi utforsket forskjellige temaer, og vi har spesielt fått sansen for Harry Potter, LEGO 
City og LEGO Space. Denne julen planlegger vi noe spesielt med Home Alone-settet, inspirert av filmen 
vi begge elsker. Settet inneholder tjuefire poser, så vi bygger én pose hver dag fra første desember og 
gjør det om til vår egen lille adventskalender. Vi gleder oss!  
  
Som en LEGO-entusiast vet jeg at det ikke finnes grenser for hva vi kan skape. Og som en blind person 
har jeg lært at med støtte og de rette ressursene finnes det heller ingen grenser for hva jeg kan 
oppleve. Takk for at du ble med på reisen min! Hvis du også har LEGO-gleden, eller om du har 
spørsmål om tilgjengelighet, gi meg en lyd – jeg deler gjerne mer! La oss bygge en lysere, mer 
inkluderende verden sammen.  
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Månedens match! 

 
 

 

Bingo er gøy. Det er på onsdager. Jeg synes det er hyggelige folk på dagsenteret. Jeg drar til byen 
med sykkel. Vi spiser matpakken i byen. Jeg tar pause i leiligheten. Jeg ser på togfilmer på 
dagsenteret. Også drar hele gjengen til Finnerud. Vi spiser mat der. Jeg har undervisning med Bitten 
på fredager. Jeg har fri på tirsdager fordi da drar jeg på riding. Har med et personal for jeg kan ikke dra 
alene. Vanskelig å komme på hesten. Jeg liker Paul. Han jobber på dagsenteret. Jeg spiser varm 
suppe på dagsenteret. Jeg ser på sykkel på tv, pleier å se sykkel VM. Jeg liker Beth, hun er vennen 
min.   
 
 
 

Her ser du 
«Månedens 
match» på 
skolen vår, 
Marie og 
Trine 
Emilie.  
 
Finner du 
en bedre 
match til 
neste 
AvisN-
utgave?  
 
Følg med i 
det nye året 
og tips 
AvisN om 
du ser 
aktuelle 
kandidater 
til 
«Månedens 
match»! 

Dagsenteret mitt            Av Aleksander 

Jeg vil fortelle om en superkul film jeg så som heter 
101 dalmatinere 2. Flekkens London eventyr. Den 
handler om en dalmatiner valp som heter Flekk. Han 
føler seg litt utenfor fordi han er en av 101 valper, og 
han synes ikke han ikke er noe spesiell. Han 
drømmer om å være en helt som sin favoritt tv-
stjerne Tordenhunden. 
En dag bestemmer Flekk seg for å rømme 
hjemmefra for å finne Tordenhunden. Han kommer til 
London hvor han faktisk møter sitt idol. Det viser seg 
at Tordenhunden ikke er så modig i virkeligheten. 
Han trenger Flekk sin hjelp for å finne  motet sitt 
igjen. Samtidig er den slemme Cruella de Vil tilbake, 
og hun har en ny plan for å fange dalmatiner 
valpene. 
Flekk og Tordenhunden må jobbe sammen for å 
stoppe Cruella og redde familien hans. Det er masse 
spenning og eventyr og til slutt lærer Flekk at han er 
en helt akkurat som han er. Jeg synes filmen var 
kjempebra fordi den viser at alle er spesielle på sin 

egen måte. Jeg anbefaler den til alle. 

 

Filmtips fra Linn 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Årets spåmann 

Årets spåmenn i Nydalen ble Inger, Karen, Emily, Vigdis, Henning, Elisabeth, Andreas, Sissel og 
Reidun. De gjettet riktig på hele 19 av 20 spådommer for 2024. Hendelsen de ikke klarte å forutse,  
var om Donald Trump ble valgt til president i USA igjen. Der svarte de nei. Vi gratulerer årets spåmenn!  


